



ΝΕΟ ΦΩΣ

ΕΤΟΣ 14^ο ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 644

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ - ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΛΟΓΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΪΡΟΥ

Δευτέρα 5 Ιουνίου 2017

Υπεγράφη ο Νέος Νόμος 70/2017

Μετά από πολλές παλινδρομήσεις και αφού είχε ψηφιστεί στην Βουλή στις 29 Νοεμβρίου του 2016, δημοσιεύτηκε τελικά στην εφημερίδα της Αιγυπτιακής Κυβερνήσεως, αφού υπεγράφη από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Αμπντέλ Φατάχ Ελ Σισί την Τετάρτη 24 Μαΐου ο Νέος Νόμος περί Σωματείων, με αριθμό 70 του έτους 2017. Ο Νόμος αποτελείται από 89 άρθρα και στο εισαγωγικό του άρθρο 1, αναφέρει τον σεβασμό των διακρατικών συμφωνιών που έχει υπογράψει η Αίγυπτος, κατά την εφαρμογή του νόμου. Ο Νόμος επιβάλλει την προσαρμογή των καταστατικών όλων των σωματείων σύμφωνα με τις διατάξεις του νέου νόμου εντός ενός έτους από την δημοσίευσή του, ειδάλλως το αρμόδιο δικαστικό όργανο θα διαλύσει το Σωματείο και όλη η περιουσία του θα μεταβιβαστεί στο ταμείο ενίσχυσης των φιλανθρωπικών σωματείων. Παράλληλα προβλέπει ο νόμος να συνεχίσουν ομαλά τα Δ.Σ. την διοίκηση των σωματείων τους όπως προέβλεπε ο νόμος 84/2002 μέχρι την νέα τους σύσταση σύμφωνα με τον νέο νόμο, και φυσικά ακυρώνεται ο παλιός νόμος 84/2002. Το εισαγωγικό που υπογράφει ο Πρόεδρος ορίζει πως ο Πρωθυπουργός θα εκδώσει την εκτελεστική διάταξη του νόμου, στους επόμενους δύο μήνες από την δημοσίευσή του, δηλαδή στα τέλη Ιουλίου 2017. Ο νέος νόμος 70/2017 προβλέπει για πρώτη φορά το δικαίωμα των ξένων παροικιών να ιδρύουν Κοινοτήτες που να τους εκπροσωπούν, αφού λάβουν σχετική άδεια και αφού αμοιβαίως ισχύει το ίδιο για τις Αιγυπτιακές παροικίες στην χώρα τους. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην χρηματοδότηση των σωματείων και στον έλεγχο της, ενώ παράλληλα εξετάζεται η συνταγματικότητα κάποιων άρθρων του νέου νόμου. Σε οποιαδήποτε περίπτωση οι Κοινοότητες και τα Ελληνικά Σωματεία οφείλουν άμεσα με την έκδοση του εκτελεστικού διατάγματος να οργανωθούν και να ετοιμαστούν, ει δυνατόν όλα συγχρόνως με κοινές συνελεύσεις, προς αποφυγή της τάλαιπωρίας των παροίκων σε πολλαπλές και παρόμοιες συνελεύσεις.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ:

ΕΦΥΓΕ Ο ΚΩΝ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
Διαβάστε στη σελίδα 2

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗ ΘΕΙΑ ΔΕΣΠΩ
Διαβάστε στη σελίδα 4

ΠΑΙΔΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ
Διαβάστε στη σελίδα 4

ΔΙΑΛΕΞΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΛΑΤΙ
Ρεπορτάζ στη σελίδα 4

ΑΡΧΙΖΟΥΝ ΟΙ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ
Διαβάστε στη σελίδα 3

ΑΡΙΣΤΑ Η ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΑ
Διαβάστε στη σελίδα 4

ΣΩΜΑΤΕΙΑ:

Τ.Γ.Σ. ΤΗΣ ΧΙΑΚΗΣ ΣΤΙΣ
10/6/2017 ΣΤΟ Σ.Ε.Ε.Α.Σ.

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ Σ.Ε.Α.Α.Σ.
Ανακοίνωση στη σελίδα 2

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ Θεάρεστο το έργο σας!



Την Κυριακή 28 Μαΐου έγινε η σύγκληση της Τ.Γ.Σ. της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου στο εντευκτήριό της. Παρέστησαν εκ μέρους των διπλωματικών Αρχών η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κα Λαμπρινή Κομίνη, η οποία και ετιμήθη μέσα σε συγκινητική ατμόσφαιρα με ένα ασπρένιο δώρο, εκ μέρους του Πατριαρχείου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής ως και ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Μιχαήλ Γκρουστέιν και ο Κ.Ε. κ. Ανδρέας Γιόσρι καθώς και ο Πρόεδρος της Κυριακής Αδελφότητας κ. Ανδρέας Μαυρομάτης. Κατά τον χαιρετισμό της η Πρόεδρος της Φιλοπτώχου κα Θεοδώρα Φιλοθέου μεταξύ άλλων ανέφερε τα εξής: "Η Φιλοπτώχου για 111 χρόνια επιβιώνει ακμαία με δράση προς όφελος της παροικίας. Ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς, γιατί χωρίς

την στήριξή σας ηθική και υλική τίποτα δεν θα ήταν εφικτό. Η δική σας συνδρομή μας ενθαρρύνει να συνεχίζουμε τον αγώνα ενάντια στη φτώχεια που ταλαιπωρεί πολλούς από τους συμπαροίκους μας. Το ανθρωπιστικό έργο της Φιλοπτώχου δεν είναι εύκολο. Διεξάγεται πάντα κάτω από αντίξοες συνθήκες, ειδικά στις μέρες μας όπου σκοτεινές δυνάμεις απανταχού στην υφήλιο προσπαθούν να μας κλέψουν το όνειρο, την ελπίδα προς ίδιον όφελος. Εμείς όμως της παροικίας που στελέχονταν το Δ.Σ. του σωματείου εργάστηκαν και εργάζονται με αποφασιστικότητα για την όσο πιο δυνατή γίνεται ανακούφιση των αναξιοπαθών. Να μου δώσετε λοιπόν σήμερα την ευκαιρία να ευχαριστήσω δημόσια τις καλές μου φιλενάδες και συνεργάτιδες μου τις κυρίες του νυν

Δ.Σ. γιατί μου συμπαραστάθηκαν με αγάπη, υπομονή και κατανόηση στην αποχή μου από τις δραστηριότητες του σωματείου για μεγάλο χρονικό διάστημα λόγω των προβλημάτων υγείας που είχα." Ακολούθως τον λόγο πήρε η Γενική Γραμματέας κα Σκουφάρη και αφού τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή για τα μέλη και φίλους που μας εγκατέλειψαν όπως: Κλεοπάτρα Χορευτάκη (σεβαστή μητέρα του Μακαριωτάτου), Αυγουστατίδη Ιωάννη, Βρύλλη Αζίζ, Ευσταθιάδη Ελένη, Καβαλή Ελεονώρα, Κλουμάση Μιχάλη, Κουλάδα Μαρία, Κυπραίου Ιωάννα, Ποντικίδου Γεωργία, Σπάθη Ευτυχούλα και Τόγια Γεώργιο αναφέρθηκε στον ανιδιοτελή αγώνα των Κυριών της Αδελφότητας με άκρωσ συγκινητικά λόγια. Μεταξύ άλλων ανέφερε: "Σωστό νόημα της λέξης φιλανθρωπία είναι φιλό + άνθρωπος δηλαδή αγαπώ τον άνθρωπο. Το να είσαι όμως φίλος του ανθρώπου δεν σημαίνει ότι θα το κάνεις μία φορά

(συνέχεια στη 3η σελίδα)

Μιας θλιβερής ιστορίας ... η συνέχεια

Ούτε στα χειρότερα όνειρά της θα έλεγε κανείς, δεν θα μπορούσε να φανταστεί η Κοινότητα, πως άνθρωποι που ήρθαν για να ξεκινήσουν μια νέα ζωή στην Αίγυπτο, να φτιάξουν ένα μικρό κομμάκι αποφεύγοντας την λαίλαπα της κρίσης, να γίνουν πόνια ή συνεργοί και συνεργάτες σε πρακτικές που στιγματίζουν το όνομά της, προσβάλουν τα πρόσωπα που την διοικούν και όλα αυτά χωρίς να διαθέτουν τα όποια επιβαρυντικά στοιχεία.

Το «Νέο Φως» ανακοίνωσε στο περασμένο φύλλο, όσο πιο διακριτικά μπορούσε, το ιστορικό της λήξης συνεργασίας με τον κ. Νικόλα Κάτσικα, βασισμένο στα ιδιόχειρα ηλεκτρονικά μηνύματα που λάβαμε από τον ίδιο τον κ. Κάτσικα παραδεχόμενος πως ο ίδιος είναι ο συντάκτης της επιστολής Καζαμία, καθώς και της Αν. Διευθύντριας της Αμπτείου κ. Βασιλικής Πετροπούλου, που κατά τα λεγόμενά της, το όνομά της βρέθηκε μπλεγμένο στην σύνταξη επιστολής που υπογράφει ο κ. Αντώνης Καζαμίας χωρίς να το αντιληφθεί!

Μέχρι αυτό το σημείο, για το «Νέο Φως» και κατ' επέκταση για την Ελληνική Κοινότητα, το θέμα είχε τελειώσει εκεί! Το δημοσίευμα όμως των στοιχείων στο «Νέο Φως» και η αντίδραση των παροίκων με την δημόσια προβολή τους, φαίνεται πως προσέκρουσε στην συνείδηση του κ. Νικόλα Κάτσικα και μια απρόσμενη δεύτερη επιστολή που λάβαμε, δίνεται συνέχεια στην θλιβερή ιστορία!

Δημοσιεύουμε λοιπόν την δεύτερη επιστολή του κ. Ν. Κάτσικα:

Αξιότιμη Πρόεδρε της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου
κ. ΧΡΗΣΤΟ ΚΑΒΑΛΗ,

με την παρούσα επιστολή εκ μέρους

(συνέχεια στη 3η σελίδα)

Το περιβάλλον ενώνει τις τρεις χώρες



Στα πλαίσια της τριμερούς συνεργασίας της Ελλάδος της Κύπρου και της Αιγύπτου ολοκληρώθηκε την Δευτέρα 29 Μαΐου στο Κάιρο συνάντηση των αρμοδίων Υπουργών για θέματα περιβάλλοντος. Οι Υπουργοί περιβάλλοντος, ο Δρ. Χάλεντ Φάχιμ της Αιγύπτου, ο κ. Νίκος Κουγιάλης της Κύπρου, και ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Ελλάδος κ. Σωκράτης Φάμελος συναντήθηκαν στο Κάιρο, και έβαλαν

τα θεμέλια της περαιτέρω συνεργασίας, αφού προηγήθηκε συνεργασία εμπειρογνομών, με πρωτοβουλία της Αιγυπτιακής πλευράς. Στόχος των Υπουργών είναι να υπάρξει ένα χειροπιαστό αποτέλεσμα πριν την τριμερή συνάντηση κορυφής τον Σεπτέμβριο, μεταξύ των τριών ηγετών. Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο κ. Φάμελος οι τρεις χώρες αντιμετωπίζουν τις ίδιες προκλήσεις, τόσο λόγω της οικονομικής κρίσης αλλά και της επιβαλλόμενης λιτότητας. Τόνισε

επίσης πως οι τρεις χώρες οφείλουν να βασίσουν την μελλοντική πορεία τους στην βιοποικιλότητα της Μεσογείου των πολιτισμών και του κλίματος των τριών χωρών. Η καλύτερη εκμετάλλευση των ανθρωπίνων και φυσικών πόρων πρέπει, τόνισε ο Έλληνας Υπουργός, να στηριχτούν στις νέες τεχνολογίες, καθώς ιδιαίτερα ο τομέας του περιβάλλοντος προσφέρει πολλαπλές επενδυτικές δυνατότητες,

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

Και στο «SMARTVILLAGE» η τριμερής

Ομάδα εργασίας από το Ελληνικό Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης επισκέφτηκε το Κάιρο, με επικεφαλής την Ειδικό Γραμματέα του Υπουργείου κ. Γεώργιο Φλωρεντίη. Ο κ. Φλωρεντίης, γέννημα θρέμμα της Αλεξάνδρειας, ήρθε με ομάδα πέντε ειδικών του Υπουργείου του για να προετοιμάσουν θέματα κοινού ενδιαφέροντος με την Αίγυπτο και την Κύπρο, στα πλαίσια της τριμερούς συνεργασίας των τριών χωρών. Η ομάδα εργάστηκε μαζί με τους Αιγύπτιους και Κύπριους ομολόγους τους στο «Έξυπνο Χωριό - SmartVillage» όπου βρίσκεται το αντίστοιχο Αιγυπτιακό Υπουργείο. Στο διήμερο της παραμονής του ο κ. Φλωρεντίης είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. Χρ. Καβαλή όπου συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος, ενώ ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Μιχάλης - Χρήστος Διάμεσης παρέθεσε δείπνο προς τιμήν της Ελληνικής και Κυπριακής αντιπροσωπείας στην πρεσβευτική κατοικία. Οι πολύπλευρες και πολυεπίπεδες συνεργασίες της Αιγύπτου με την Ελλάδα και την Κύπρο αναμφίβολα γεμίζουν όλους μας ελπίδα και αισιοδοξία για ένα κοινό λαμπρό μέλλον των τριών χωρών, προς όφελος των λαών και της περιοχής.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟ ΣΧΟΛΗ ΚΑΪΡΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2017-2018

Παρακαλούνται οι πάροικοι που ενδιαφέρονται να εγγραφούν τα παιδιά τους, στο Νηπιαγωγείο και στην Α' τάξη της Αχιλλοπούλειου Σχολής, για το σχολικό έτος 2017-2018, να προσέλθουν στη Γραμματεία του Σχολείου, από την 1^η Ιουνίου μέχρι και την 19^η Ιουνίου, οπότε και λήγει η προθεσμία εγγραφών.

Τα δικαιολογητικά που είναι απαραίτητα για τις εγγραφές είναι τα κάτωθι, χωρίς το ένα από τα οποία η εγγραφή δεν θα είναι έγκυρη:

1. Αίτηση εγγραφής (που θα συμπληρώσετε στη Γραμματεία του σχολείου).
2. Πρωτότυπα των ελληνικών και αιγυπτιακών διαβατηρίων των μαθητών και των γονέων, αν έχουν και την Αιγυπτιακή υπηκοότητα.
3. Δύο (2) πρόσφατες φωτογραφίες του μαθητή.
4. Πιστοποιητικό γεννήσεως (Ελληνικό & Αιγυπτιακό).
5. Πιστοποιητικό βαφτίσεως για τους ΧΟ μαθητές.
6. Πιστοποιητικό υγείας (εμβόλια, ασθένειες και αλλεργίες).
7. Πιστοποίηση της Ε.Κ.Κ. για τους γονείς που είναι μέλη της Ε.Κ.Κ.
8. Υπεύθυνη δήλωση του γονέα για τον τρόπο μεταφοράς του παιδιού του από και προς το σχολείο σύμφωνα με το υπαρκτό σήμερα πρόγραμμα και ωράριο στάσεων των λεωφορείων.
9. Υπεύθυνη δήλωση του γονέα για την αποδοχή και σεβασμό του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου.

Οι χρονολογίες γεννήσεως των μαθητών για τις εγγραφές θα πρέπει να συμπίπτουν απόλυτα με τις κάτωθι χρονολογίες:

Α) Νηπιαγωγείο
Προνήπια από 1-1-2013 έως 31-12-2013
Νήπια από 1-1-2012 έως 31-12-2012

Ο αριθμός θέσεων στο Νηπιαγωγείο είναι περιορισμένος.

Β) Δημοτικό
Α' τάξη από 1-1-2011 έως 31-12-2011

Εκ της ΔΕ της Ε.Κ.Κ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου ενημερώνει τους αγαπητούς συναξιαστούς της παροικίας ότι η Ε.Κ.Κ. θα συνεχίσει την συνεργασία της με τον φοροτεχνικό κ. Μπάκα για τις φορολογικές δηλώσεις του 2016 με την ίδια τιμή. Καλούνται λοιπόν τα αγαπητά μέλη της παροικίας που είχαν κάνει και πέρσι φορολογική δήλωση μέσω της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, να προσέλθουν στην Κοινότητα για να δηλώσουν το όνομά τους και να καταβάλουν το αντίτιμο της αμοιβής του φοροτεχνικού.

Εκ της Δ.Ε.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΚΑΪΡΟΥ

Ελληνική Κοινότητα Καΐρου	259.13.945 259.33.372 258.84.652 (φαξ)
Ελληνικό Νοσοκομείο Ε.Κ.Κ.	248.22.177 248.22.186 248.22.259 268.36.516 (φαξ)
Μεταφραστικό Ε.Κ.Κ.	27730065 25741399
Πατριαρχική Επιτροπεία	2510.35.16 2510.67.77 (φαξ)
Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου	27.41.2002
Μετόχι Ιεράς Μονής Σινά	48.28.513
Ελληνική Πρεσβεία	279.55.915 279.50.443 279.51.074 279.63.903 (φαξ) 27377012/13/14 Προξενικό Τμήμα Τηλ: 02 27377021
Κυπριακή Πρεσβεία	25791429 257.53.833 257.41.140 257.41.085 257.53.962 (φαξ)
Ελληνικό Προξενείο	

ΕΤΟΣ 15^ο ΝΕΟ ΦΩΣ ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 644

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΘΕΟΔ. ΚΑΒΑΛΗΣ

Προϊσταμένη Εφορείας Νέου Φωτός
ΒΙΛΑΥ ΠΟΛΙΠΗ-ΖΟΥΕ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής:
Dr. ΑΤΕΦ ΝΑΧΛΑ

Συnergάτης:
Ιωάννης Φουρτούνας

ΕΔΡΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ
17, Σουλεϊμάν Ελ Χάλαμπι, Κάιρο

ΤΗΛ: 02 277 30 066
και 0128 7363638 (κινητό)
E-mail: neofos@hotmail.com

Το « ΝΕΟ ΦΩΣ » διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ, από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία

Έφυγε από τη ζωή ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης

Την περασμένη Δευτέρα 29/5/2017 έφυγε από τη ζωή, σε ηλικία 99 ετών, ο πρώην Πρωθυπουργός της Ελλάδος και Επίτιμος Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Μητσοτάκης. Γεννήθηκε στη συνοικία Χαλέπα των Χανίων το 1918 και είχε μεγάλη πολιτική δράση από το 1946 που εκλέχτηκε Βουλευτής. Κατά καιρούς επισκέφτηκε την Αίγυπτο αρκετές φορές όπως το

1966 ως Υπουργός Συντονισμού, το 1981 ως Υπουργός Εξωτερικών και το 1992 ως Πρωθυπουργός της Ελλάδος και μάλιστα τότε εγκαινίασε το ανακαινισμένο εντευκτήριο του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας. Ας είναι ελαφρύ το χόμα της Κρήτης που τον σκεπάσει.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Πρόεδρέ μου, Επιθυμώ από τα βάθη της καρδιάς μου, να σας απευθύνω τα θερμά μου συλλυπητήρια, για την κοίμησή του αγαπημένου πατέρα σας Κωνσταντίνου και, έως πρότινος, εκλεκτού μου φίλου. Υπήρξε σπουδαίος άνθρωπος, εξαιρετικός οικογενειάρχης και λαμπρός πολιτικός, που θα αφήσει χαραγμένα στην μνήμη της τοπικής κοινωνίας της πατρίδας μας, της Κρήτης, αλλά και του Έθνους μας γενικότερα, τα σπουδαία χαρίσματα που του χάρισε ο Θεός, ως παρακαταθήκη στις μελλοντικές γενεές. Το όνομά του γράφτηκε ήδη στην ιστορία της Ελλάδος! Μετέδωσε σε σάς, τα εκλεκτά παιδιά του, την σπουδαία πολιτική παράδοση της οικογενείας, την οποία, είμαι απολύτως βέβαιος, πως επάξια

συνεχίσετε. Πλέον, μαζί με την αείμνηστη μητέρα σας, αγαπημένη μας κυρία Μαρίκα, θα σας παρακολουθούν από τους Ουρανούς και θα σας καμαρώνουν. Λυπάμαι βαθύτατα, διότι η πολύ ρευστή πολιτική κατάσταση στην Αίγυπτο, καθώς και τα τελευταία γεγονότα, δεν θα μου επιτρέψουν να βρίσκομαι κοντά σας. Ομως, προσεύχομαι ο Θεός, να αναπαύσει την ψυχή του, σε σας δε, να δίδει κουράγιο και παρηγορία, στον βαθύτατο πόνο σας.

Με όλη την αγάπη και τις θερμότερες συλλυπητήριες ευχές μου
+Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Β'
Αλεξάνδρεια, 29/5/2017

Το περιβάλλον ενώνει τις τρεις χώρες

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

που οφείλουν να διερευνηθούν εις βάθος. Το περιβάλλον για την Ελλάδα αποτελεί μέρος της ταυτότητας και της κληρονομιάς μας, και αποτελεί βασικό πυλώνα της ανάπτυξής μας, επηρεάζοντας

πολλούς τομείς όπως τον τουρισμό, την γεωργία την αλιεία, αλλά κυρίως επηρεάζει την ποιότητα της ζωής των πολιτών μας. Θα ακολουθήσει συνάντηση εμπειρογνομώνων τον Ιούλιο στην Αθήνα.

Το ΝΕΟ ΦΩΣ εύχεται όπως οι πολύ καλές αυτές πρωτοβουλίες στεφθούν με επιτυχία καθώς η συνεργασία των τριών χωρών, συντελεί παράλληλα σε μια αισιόδοξη προοπτική για το μέλλον της ιστορικής Ελληνικής παροικίας στην Αίγυπτο.

ΤΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ

ΔΡ. ΧΑΛΕΝΤ ΦΑΧΜΥ

Υπουργός Περιβάλλοντος - ΑΙΓΥΠΤΟΥ

Γεννήθηκε στις 9 Σεπτεμβρίου του 1953. Σπούδασε Νομικά στο Κάιρο στο Πανεπιστήμιο Εν Σάμς, μεταπτυχιακές σπουδές στα Οικονομικά και δημόσια διοίκηση στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Το 1984 έλαβε το διδακτορικό του στις Οικονομικές Επιστήμες στην Γερμανία University of Economic Sciences Bruno Leuschner. Έχει περισσότερα από 25 χρόνια εμπειρία σε θέματα πολιτικής και οργανισμών σχετικά με τον οικονομικό σχεδιασμό, την αυτοδιοίκηση, την κοινωνική ανάπτυξη και την περιβαλλοντολογική διοίκηση. Ο Δρ. Φάχμυ ανέλαβε καθήκοντα ως Υπ. Περιβάλλοντος την 17^η Ιουνίου 2014.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ - ΕΛΛΑΔΑΣ

Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1966, αλλά μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Είναι Διπλωματούχος Χημικός Μηχανικός, με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδικευσης στον Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό. Εξελέγη Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Β' Θεσσαλονίκης τον Ιανουάριο 2015. Τον Νοέμβριο 2016 ορίστηκε Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Έχει επιστημονική δραστηριότητα σε θέματα Μηχανικής Περιβάλλοντος, Υδατικών Πόρων, Ανακύκλωσης και Διαχείρισης Υγρών και Στερεών Αποβλήτων αλλά και υπεύθυνος διαχείρισης σημαντικών διακρατικών ευρωπαϊκών έργων και πρωτοβουλιών, καθώς και δράσεων Ανακύκλωσης.

ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΓΙΑΛΗΣ

Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος-Κύπρου

Γεννήθηκε στη Λευκωσία στις 30 Μαρτίου του 1967. Σπούδασε στις Ηνωμένες Πολιτείες και κατέχει τους τίτλους BSc και MScin Electrical Engineering του Πανεπιστημίου της Βόρειας Καρολίνας (North Carolina State University). Είναι Πρόεδρος του Ινστιτούτου Μηχανικής και Τεχνολογίας (ΙΕΤ) του Ηνωμένου Βασιλείου από το 2006 και εκλεγμένο μέλος του Παγκόσμιου Συμβουλίου του ΙΕΤ. Υπηρέτησε τον Συνδικαλισμό από τις τάξεις της Συντεχνίας του Επιστημονικού Προσωπικού της ΑΗΚ (ΣΕΠΑΗΚ), κατέχοντας τη θέση του Βοηθού Γραμματέα. Είναι Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κόμματος, ενώ διετέλεσε Γενικός Οργανωτικός μέχρι το 2011. Ο κ. Κουγιαλής ανέλαβε καθήκοντα ως Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος την 1η Μαρτίου 2013.

ΕΝΘΥΜΟΥΜΕΝΟΣ ΚΑΙ ΑΦΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΠΕΡΙΧΑΡΑ ΠΕΡΙΧΩΡΑ

Στο «Ζαγαζίκ» και στη «Μανσούρα» μες στις βαμβακομηχανές κρατήσαμε κάποια κουλούρα με θλίψεις, άθλους και φωνές.

Στην «Τάντα» και στην «Ισμαηλία» και σε παρόμοιες περιοχές με τα σεμνά μας μεγαλεία φωτίσαμε πολλές ψυχές.

Στο «Σουέζ» ζώες με σημασία στη «Μπένχα» στο «Σιμπίν ελ Κομ» ενώλαμε στην εκκλησία το νόημα των Ζωντανών!

Λάμπρος Μπεννοβίας

Εξετάσεις της Βυζαντινής Σχολής

Λειτουργήσε για τρίτη συνεχή χρονιά η Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου η οποία ιδρύθηκε στο Κάιρο μετά από συμφωνία μεταξύ της Αρχιεπισκοπής Αθηνών και της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Συγκεκριμένα την Δευτέρα 29/5/2017 το απόγευμα πραγματοποιήθηκαν οι εξετάσεις των σπουδαστών της Βυζαντινής Σχολής στο θέατρο της Αχιλλοπούλειου Σχολής. Εξετάστηκαν συνολικά 10 σπουδαστές (8 σπουδαστές από το 1^ο έτος και 2 σπουδαστές από το 3^ο έτος) και προάχθηκαν όλοι και οι περισσότεροι μάλιστα με άριστα. Εξεταστική Επιτροπή ήταν ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών π. Ειρηναίος Νάκος και η καθηγήτρια πιάνου κα Ερμιόνη Σπορδίλη οι οποίοι ήρθαν ειδικά από την Αθήνα για τις εξετάσεις, μαζί με τους κ.κ. Μαρτίττα Κουμαριανού Συντονίστρια Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής, Βίλλυ Πολίτη Προϊσταμένη της Εφορείας Βυζαντινής Σχολής της Ε.Κ.Κ., Χαράλαμπο Κουγεμητρό Διευθυντή της Αχιλλοπούλειου Σχολής και Νικόλαο Κάτσικα καθηγητή και Διευθυντή της Βυζαντινής Σχολής. Συγχαρητήρια σε όλους και ραντεβού ξανά τον Οκτώβριο στη νέα σχολική χρονιά της Βυζαντινής Σχολής.

Συνοπτικός πίνακας δραστηριοτήτων της Ε.Κ.Κ. τον Μάιο 2017

Α/Α	ΕΦΟΡΕΙΑ/ΕΠΙΤΡΟΠΗ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΠΟ	ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ	ΠΑΡΟΝΤΕΣ
1	Κ.Ε 7	10/05/2017	Χ. ΚΑΒΑΛΗΣ	11	10
2	ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ	22/05/2017	Α. ΙΟΡΔΑΝΙΔΗΣ	7	5
3	ΠΡΟΝΟΙΑ	25/05/2017	ΣΤ. ΚΥΡΙΑΖΗ	10	9
4	ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ	28/05/2017	Χ. ΚΑΒΑΛΗΣ	7	6
5	Κ.Ε 8	28/05/2017	Χ. ΚΑΒΑΛΗΣ	11	10

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΪΡΟΥ

ΑΧΙΛΛΟΠΟΥΛΕΙΟΣ ΣΧΟΛΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Σας προσκαλούμε να τιμήσετε με την παρουσία σας, την τελετή λήξης μαθημάτων της Αχιλλοπούλειου Σχολής Καΐρου, για το σχολικό έτος 2016-2017, που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 15 Ιουνίου 2017, στον αύλειο χώρο του σχολείου. Το πρόγραμμα της τελετής λήξης θα είναι:

- 1- Νηπιαγωγείο στις 7:00 μ.μ.
- 2- Δημοτικό στις 8:00 μ.μ.

* Μετά το πέρας της τελετής λήξης οι εκπαιδευτικοί των τάξεων, θα παραδώσουν στους γονείς και κηδεμόνες, τους Τίτλους Προόδου των μαθητών.

**Την ημέρα της τελετής λήξης, το σχολείο δεν θα λειτουργήσει το πρωί.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΜΠΕΤΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Καταρχήν ζητούμε την κατανόηση των μελών μας για την καθυστέρηση της δημοσίευσης για την σύγκληση της ετήσιας Τ.Γ.Σ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΑΑΣ στην συνεδρίαση του 4 Απριλίου του 2017 αποφάσισε την σύγκληση της ετήσιας Τ.Γ.Σ την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου και ώρα 6:00μ.μ. α' κλήση στο εντευκτήριο του, που βρίσκεται επί της οδού Εμάντ Ελ Ντίν αρ. 15 - Κάιρο με την εξής ημερησία διάταξη:

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ

- 1- Ανάγνωση και επικύρωση πρακτικών προηγούμενης Τ.Γ.Σ.
- 2- Λογοδοσία και έκθεση πεπραγμένων χρήσης 2016.
- 3- Υποβολή έκθεσης πεπραγμένων χρήσης 2016.
- 4- Υποβολή απολογισμού και γενικού Ισολογισμού χρήσης 2016.
- 5- Υποβολή Προϋπολογισμού χρήσης του 2017.
- 6- Διορισμός ορκωτού Ελεγκτού και καθορισμός αμοιβής του.
- 7- Εκλογή δυο μελών του Δ.Σ. εξερχομένων και επανεκλέξιμων. Σε περίπτωση μη γενομένης απαρτίας, η Συνέλευση θα συνέλθει μια ώρα μετά, οπότε και θα είναι έγκυρη αφού παρευρεθεί 1/10 των Τακτικών μελών της.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ

Υποψηφιότητες για τις δυο κενές θέσεις του Δ.Σ. μπορούν να θέσουν τα ενδιαφερόμενα τακτικά μέλη κάλυψαν τις οικονομικές τους οφειλές απέναντι στο σωματείο από την Δευτέρα 12 Ιουνίου έως την Δευτέρα 19 Ιουνίου καθημερινά από τις 6:00μ.μ. έως τις 10:00 μ.μ. που αποτελούν και τα καθημερινά ωράρια του εντευκτηρίου (εκτός Σαββάτου και Κυριακής όπου το εντευκτήριο του Σωματείου είναι κλειστό). Για τα πληρεξούσια θα τηρηθούν τα σχετικά άρθρα του καταστατικού μας.

Η Γ. Γραμματέας **Β. Χαράλαμπος** Ο Πρόεδρος **Α.Καζαμίας**

Το Γενικό Προξενείο προειδοποιεί

Σε συνέχεια ειδοποιήσεων, παρακαλείσθε όπως το προσεχές διάστημα αποφύγετε μετακινήσεις σε περιοχές της Δυτικής ερήμου. Παρακαλείσθε ομοίως όπως, για λόγους ασφαλείας, ΜΗΝ αποδεχθείτε πρόταση που τυχόν σας απευθυνθεί για να γίνετε μέλος ομάδας "interschools" σε δημοφιλή εφαρμογή επικοινωνίας "whatsapp".

Καλό θα είναι αν κάποιοι πάροικοι δεν έλαβαν το μήνυμα αυτό, να ενημερώσουν το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 15.6.2017, την Κοινότητα για να την αναθεώρηση των στοιχείων στα αρχεία μας αλλά και στον Γενικό Προξενείο. Θυμίζουμε τους τρόπους επικοινωνίας με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου: Τηλέφωνα : 02-25913945 και 25933372. Ώρες 9:00 π.μ - 3:00 μ.μ. Ημέρες: Δευτέρα - Παρασκευή Fax: 02-25884652. Ώρες 9:00 π.μ - 3:00 μ.μ. Ημέρες: Δευτέρα - Παρασκευή Email :c.greek.com@link.com και grk.com@link.com

Η λήξη των μαθημάτων του Κατηχητικού του Ιερού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου στην Ηλιούπολη



Με μια όμορφη συνάντηση ολοκληρώθηκε την 25η του τρέχοντος μηνός η φετινή χρονιά του κατηχητικού στον Ιερό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου των Εκπαιδευτηρίων. Τα παιδιά αποχαιρέτησαν την χρονιά που πέρασε με τραγούδια και πολλές ευχές για καλό καλοκαίρι. Ο Σεβασμιώτατος Μέμφιδος κ. Νικόδημος τα ευλόγησε και μίλησε στους γονείς για το πόσο σημαντικό είναι να τα φέρνουν στο κατηχητικό. Στη συνέχεια ενημερώθηκαν οι γονείς για όλα τα παιδιά πράγματα που έκαναν τα παιδιά π.χ. ζωγραφίες, παιχνίδια, χειροτεχνίες κ.ά. Δόθηκαν στα παιδιά Ενθύμιον Παρακολούθησης Κατηχητικού και δώρα. Σ' εκείνα που είχαν τις λιγότερες απουσίες δόθηκαν δώρα και από το Σύλλογο Γονέων του Δημοτικού. Τους ευχαριστούμε! Την αποχαιρετιστήρια συνάντηση έκλεισε ο Σεβασμιώτατος κ. Νικόδημος ο οποίος μαζί με τους κατηχητές ευχήθηκε "ο χρόνος που πέρασε να υπήρξε γόνιμος πνευματικά και να χρόνον η παρά μας να μεγαλώσει ακόμα περισσότερο". Τέλος υπήρξε κέρασμα για όλους.

Γράφει η Θεολόγος Σταυρούλα Τσουνάκη

Αρχίζουν οι εισαγωγικές εξετάσεις για τα Αιγυπτιακά ΑΕΙ

Φθάνουν στην Αλεξάνδρεια και στο Κάιρο οι Εκπαιδευτικοί του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας για την διεξαγωγή των εισαγωγικών εξετάσεων για τους μαθητές της Γ' Λυκείου των Ελληνικών σχολείων μας, στα Αιγυπτιακά πανεπιστήμια. Η Επιτροπή θα απαρτίζεται από έναν Φιλόλογο, έναν μαθηματικό και έναν Φυσικό, θα φθάσουν πρώτα στην Αλεξάνδρεια, όπου θα διεξαχθούν οι εξετάσεις για τους τελειόφοιτους του Αβερωφείου από την Τετάρτη 7.6.2017 μέχρι το Σάββατο 10.6.2017. Στην συνέχεια θα μεταβούν στο Κάιρο για τους τελειόφοιτους της Αμπετείου από την Κυριακή 11.6.2017 έως την Τετάρτη 14.6.2017, όπου και θα έχουν ολοκληρωθεί οι εξετάσεις.

Εδώ και αρκετά χρόνια, λόγω της οικονομικής κρίσης στην Ελλάδα, οι φορείς της Ελληνικής εκπαίδευσης στην Αίγυπτο δηλαδή η Ε.Κ. Αλεξανδρείας, η Ιερά Μονή Σινά και η Ε.Κ. Καΐρου, μοιράζονται τα έξοδα μεταφοράς και διαμονής της επιτροπής. Το θέμα της εισαγωγής των μαθητών σε Αιγυπτιακά ΑΕΙ είναι θέμα μέγιστης σημασίας για την παροικία. Τα Αιγυπτιακά ΑΕΙ, έχοντας στις βασικές σχολές Αγγλικά συγγράμματα και ορολογία είναι ίσως μια επιλογή που δεν πρέπει να την περνούν τυχαία οι τελειόφοιτοι μας. Με την κρίση που υπάρχει στην Ελλάδα απόφοιτοι Ελληνικών πανεπιστημίων δυσκολεύονται να σταδιοδρομήσουν, αντίθετα οι απόφοιτοι των Αιγυπτιακών τους ανοίγονται περισσότερες πύλες τόσο στην Αίγυπτο, όσο και στις γειτονικές χώρες της Μέσης Ανατολής. Παράλληλα δεν πρέπει να ξεχνάμε πως η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου διαθέτει σημαντικές υποτροφίες για όσα παιδιά επιλέγουν την παραμονή τους στην Αίγυπτο και την εισαγωγή τους σε Αιγυπτιακά ΑΕΙ. Συνιστούμε στην ΣΕΝΕΚ να οργανώσει μια συνάντηση ενημέρωσης των αποφοίτων υπό την Αιγίδα της Εφορείας Νεολαίας της Ε.Κ.Κ., πριν αρχίσουν οι διακοπές. Καλή επιτυχία λοιπόν στους μαθητές μας και να θυμόνται πάντα πως τους θέλωμε να συνεχίσουν τις σπουδές τους στην Αίγυπτο, συμβάλλοντας έτσι και στην διατήρηση της παροικίας.

Θεάρεστο το έργο σας!

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

και μετά τίποτα. Το να αγαπάς κάποιον του το δείχνεις με το να βρίσκεσαι συνέχεια δίπλα του μέχρι που να ξεπεράσει μία δύσκολη στιγμή ή περίοδο της ζωής του, μέχρι δηλαδή να γίνει υγιής σωματικά ή ψυχικά. Για να γίνει όμως αυτό πρέπει να αφιερώσουμε αρκετό χρόνο από τη δική μας ξεκούραση, από τη δική μας ζωή, από τη δική μας δουλειά! Επίσης ανέφερε ότι τα έσοδα από τους εράνους του 2016 ανήλθαν στις 131.180 Λ.Αιγ. ενώ διατέθηκαν σε 56 βοηθούμενους, τακτικά και έκτακτα βοηθήματα ύψους 93.282 Λ. Αιγ. Παράλληλα διατέθηκαν 28.520 Λ.Αιγ. για υποτροφίες για 16 μαθητές των σχολείων μας και για 6 φοιτητές που σπουδάζουν στα Αιγυπτιακά Πανεπιστήμια. Εκτός από τα χρηματικά ποσά προσφέρονται στους βοηθούμενους και υλικές βοήθειες όπως ρουχισμός κ.α. Δύο φορές το χρόνο μοιράζονται τρόφιμα που προσφέρουν ευγενείς πάροικοι και γλυκά από το σωματείο. Το Δ.Σ. της Φιλοπτώχου εκπροσωπείται σε όλες τις θρησκευτικές και κοινωνικές εκδηλώσεις της παροικίας και τελεί σε συνεργασία με την Ε.Κ.Κ. τη Β' Κυριακή των Νηστειών μνημόσυνο στη μνήμη των Μεγάλων Ευεργετών. Οποτε τους ζητηθεί πραγματοποιούν επισκέψεις στα σπίτια των βοηθούμενων. Στις προτεραιότητες των κυριών της Φιλοπτώχου κάθε χρόνο είναι και οι επισκέψεις στο γηροκομείο με προσφορές δώρον και γευμάτων και οφείλουν να ευχαριστήσουν τον κο. Maher Wissa υπεύθυνο της τροφοδοσίας του ENK, την Προϊσταμένη του Οίκου Ευγηρίας κα. Αγγέλα Χαραλαμποπούλου και όλο το προσωπικό, τον Δρ. Σαμουήλ και την Δρ. Ειρήνη αλλά και όλο το νοσηλευτικό προσωπικό. Τέλος θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε από καρδιάς τους κ.κ. Στέλλα Κυριάξη νυν προϊσταμένη της Εφορείας του Οίκου, Κήμη Φλεβοτομά Επίτιμο Αντιπρόεδρο της Ε.Κ.Κ. Αλλά επί σειρά ετών προϊστάμενο του οίκου αλλά και τον προϊστάμενο της εφορείας του ENK κο. Αντώνη Ιορδανίδη. Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνουμε: Στον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β'. Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου κ. Νικόδημο. Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη



Πηλουσίου κ. Νήφωνα. Τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Βαβυλώνος και Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου κ. Θεόδωρο αλλά και όλο τον κλήρο. Τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σινά Φαράν και Ραϊθούς κ. Δαμιανό. Το Ελληνικό Κράτος στο πρόσωπο του απερχόμενου Πρέσβη κ. Χριστόδουλου Λάζαρη και καλωσορίζουμε τον νέο Πρέσβη κ. Μιχαήλ-Χρήστο Διάμηση, αλλά και όλο το προσωπικό της Πρεσβείας μας. Τη Γενική μας Πρόξενο κα. Λαμπρινή Κομίνη. Δραττόμεθα επίσης της ευκαιρίας να ευχαριστήσουμε στο πρόσφορο της και όλο το προσωπικό του Προξενείου μας. Την Κυπριακή Πρεσβεία στο πρόσωπο του κο. Χάρη Μορίση και το Προξενείο στο πρόσωπο του κ. Αγγελου Λένου και όλο το προσωπικό. Την Τράπεζα Πειραιώς. Την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. Την εταιρεία «FLORA» τον πρόεδρο και Μ. Ευεργέτη κ. Πάνο Ζερίτη, αλλά και τον διευθυντή συμβούλο της κο. Χρήστο Καβαλή. Τον Πρόεδρο και τα μέλη της Δ. Ε. της Ε. Κ. Κ. Τον Μέγα Ευεργέτη του σωματείου μας κο. Shishini. Τους Μεγάλους Ευεργέτες κ.κ. Κυριάκο και Στέλλα Κυριάξη. Τον Μέγα Ευεργέτη κο. Στέφανο Αργυρίου. Τον Μέγα Ευεργέτη κο. Δημήτριο Σκουφάρη. Την κα. Ρένα Κοκοβίνη και τον σύζυγό της MOHSEN NOUR. Τους κ.κ. Δημήτριο Καζακάκο, Μιχαήλ Παπαστεφάνου και Αλίκη Αθανασούλη. Τους διευθυντές και τους εκπαιδευτικούς των σχολείων μας. Την Πρόεδρο κα. Στέλλα Κυριάξη και

τα μέλη του Δ.Σ. του αδελφού σωματείου Μαρία Αιγυπτία. Τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ.Σ. της Χιακής Αδελφότητας. Τα παροικιακά σωματεία. Το λογιστή μας κο. Nagi Saber και το γραφείο του ορκωτού λογιστή μας κο. Maurisse Aziz Salib. Τον κο. Κάτσικα αρχισυντάκτη του Ενημερωτικού Δελτίου της Ε. Κ. Κ. Για πολλοστή φορά απευθύνουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στις Αιγυπτιακές αρχές που μας παρέχουν ασφάλεια πάντα στις εκδηλώσεις μας. Και όπως κάθε χρόνο ένα μεγάλο ευχαριστώ στο υπουργείο που υπαγομάστε, το Υπουργείο Κοινωνικών Υποθέσεων, στη διεύθυνση αλλά και τους υπαλλήλους του που μας εκτιμούν και μας προσφέρουν απλόχερα τις υπηρεσίες τους αφού μας χαρακτηρίζουν από τα πλέον αξιοκρατικά σωματεία. Κλείνοντας η κα Σκουφάρηδου είπε «Η εργασία στον άνθρωπο, που προσφέρει τη χαρά του να δημιουργεί η εθελοντική όμως εργασία του προσφέρει την ευτυχία της αγάπης που εκδηλώνει προς τον συνάνθρωπό του, η οποία ούτε υπολογίζεται αλλά ούτε και μετρείται.» Στη συνέχεια η Αντιπρόεδρος κα Βάσω Γαζή διάβασε τον ισολογισμό του 2016 και τον προϋπολογισμό του 2017, και αναφέρθηκε ότι οι τέσσερις εξερχόμενες Κυρίες είναι και πάλι επανεκλεγμένες αφού δεν υπήρξαν άλλες υποψηφιότητες. Ο Σεβασμιώτατος Μέμφιδος κ. Νικόδημος αναφέρθηκε κατά την προσηφώνησή του στο έργο που επιτελούν οι Κυρίες της Αδελφότητας λέγοντας χαρακτηριστικά: "το έργο που κάμετε δεν είναι μόνον ένα καθήκον, αλλά και εντολή του Θεού, γι αυτό και λέμε ότι η φιλανθρωπία είναι έργο θεάρεστο. Γι αυτό και εμείς

το ευλογούμε το συγχαίρουμε και πραγματικά προσευχόμαστε να έχετε τη φώτιση ώστε να επιτελείτε το έργο σας σε μια εποχή της οικονομικής κρίσης όπου οι πλούσιοι γίνονται πιο πλούσιοι με αποτέλεσμα οι φτωχοί να γίνονται περισσότερο φτωχότεροι". Η Γενική Πρόεδρος κα Λαμπρινή Κομίνη στον χαιρετισμό της ανέφερε ότι "από τα σωματεία του Καΐρου έχω μεγάλη αδυναμία, σε δύο σωματεία, τη "Μαρία Αιγυπτία" και τη Φιλόπτωχο, όχι γιατί κάνετε ωραίες συνεισφορές αλλά γιατί όλα αυτά που επιτελείτε, τα κοινωνικά έργα, δεν γίνονται αν κάποιος άνθρωπος όπως εσείς δεν αφιερώσουν όλες τους τις δυνάμεις και χρόνο πολύ που εδώ στο Κάιρο είναι κάτι πολύ δύσκολο. Δείχνετε έτσι ό, τι ακριβώς είναι οι Αιγυπτιώτες! Τα Θερμά μου συγχαρητήρια και ήθελα να προσθέσω ότι ο Πρέσβης είναι ενήμερος για όλες σας τις δραστηριότητες αλλά λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν μπόρεσε να παραβρεθεί. Ευχαριστώ πολύ όχι μόνον για το ωραίο δώρο, που παρατήρησα ότι έχει και τα αρχικά μου για να θυμίζω σε κάθε ένα που θα με ρωτά ότι είναι από την Φιλόπτωχο του Καΐρου, αλλά θα ήθελα να σας ευχαριστήσω κυρίως γιατί μου δώσατε την ευκαιρία να γίνω και εγώ ένα ελάχιστο μέρος αυτής σας της προσπάθειας, που ευγενώς κάμετε. Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Καβαλής ανέφερε: «Πολλά χρόνια έλειπα από τις Γ.Σ. της Φιλοπτώχου και ο χαμένος ήμουν εγώ! Γιατί αυτά που βλέπω όχι μόνον στα λόγια αλλά και στα έργα που κάνετε πράγματι είναι πολύ σπουδαία. Η Κοινότητα όπως είπα και η Κοινότητα εργάζεται συμπληρωματικά με τα σωματεία και ομολογουμένως η ποιότητα της δουλειάς σας, η νοικοκυροσύνη, τα όσα έχετε πει και τα όσα περισσότερα έχετε κάνει δείχνουν μια δραστηριότητα που σας τιμά. Όπως είπα η σοφή Πρόεδρος τα γεγονότα σήμερα και οι δυσκολίες πρέπει να μας κάνουν να αγωνιζόμαστε, εμάς που έχουμε μάθει πολιτισμό στο πώς να συμπεριφερόμαστε. Σας συγχαίρουμε και η Ε. Κ. Κ. θα κάνει ότι μπορεί να στηρίξει το έργο σας. Μετά το πέρας των χαιρετισμών των επισήμων ακολούθησε κέρασμα κατά το οποίο η προσφορά των εδωσμάτων ήταν εκ μέρους της κ. Στέλλας Κυριάξη, ενώ των αναμνηστικών από την Χιακή Αδελφότητα.

Μιας θλιβερής ιστορίας ... η συνέχεια

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

μου, επιθυμώ να αποκαταστήσω την αλήθεια σχετικά με την εμπλοκή μου στην επιστολή του κ. Αντώνη Καζαμία, ο οποίος εξήγει τις θέσεις του για τα οικονομικά θέματα της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου. Αναφορικά με την ουσία της επιστολής, δεν έχω να κάνω κανένα απολύτως σχόλιο, παρά μόνον να επισημάνω ότι είναι αναφαίρετο δικαίωμα του καθενός να εκφράζει τις απόψεις του. Σχετικά με το ποιος συνέταξε την εν λόγω επιστολή, θα ήθελα να αναφέρω τα εξής: Είναι γεγονός ότι με δικό μου ηλεκτρονικό μήνυμα που λάβατε στις 23 Μαΐου, ενημερωθήκατε από εμένα ότι εγώ βοήθησα κατά μεγάλο και σημαντικό μέρος στη σύνταξη της εν λόγω επιστολής. Λόγω όμως της μεγάλης διάστασης που πήρε το όλο θέμα, οφείλω να σας αποκαλύψω ότι δε χρησιμοποίησα για το θέμα αυτό οποιοδήποτε άλλο υπολογιστή (εκτός του προσωπικού μου) και ότι η μοναδική εμπλοκή μου στη σύνταξη της επιστολής είναι ότι το μεσημέρι της 20ής Μαΐου έλαβα από το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του κ. Ιωάννη Τζουμέρκα ένα κείμενο, στο οποίο άλλαξα μία και μόνο λέξη (ΣΣ, τη λέξη "συμπολίτες", τη μετέτρεψα σε "συμπάροικοι"). Και αυτό το κείμενο είναι που τελικά εστάλη λίγο αργότερα σε όλους τους αποδέκτες του, φυσικά μέσω του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του υπογράφοντος της επιστολής. Φυσικά, όλα αυτά αποδεικνύονται μέσω των καταγεγραμμένων ηλεκτρονικών μηνυμάτων. Ο λόγος που ανέλαβα την ευθύνη (χωρίς να είναι δική μου η ευθύνη αυτή) για τη σύνταξη της επιστολής, ήταν γιατί θέλησα με δική μου πρωτοβουλία - και χωρίς κανείς να μου το ζητήσει - να προστατεύσω συναδέλφους που πραγματικά τιμώ και εκτιμώ, χωρίς όμως να συνειδητοποιήσω το βάρος που ανελάμβανα εκείνη τη στιγμή. Με εκτίμηση Νίκος Κάτσικας

Δυστυχώς λοιπόν δίνεται συνέχεια στην θλιβερή αυτή ιστορία, που θα θέλαμε πολύ να σταματήσει εκεί που την αφήσαμε, αλλά είμαστε υποχρεωμένοι να σχολιάσουμε αλλά και να ζητήσουμε τη δημόσια τοποθέτηση όλων των εμπλεκόμενων, ασφαλώς με την προϋπόθεση πως τα όσα λέει ο κ. Κάτσικας είναι αληθινά. Ίσως αρχίσουμε από τον συντάκτη κ. Ιωάννη Τζουμέρκα, σύζυγο της κ. Πετροπούλου, απευθυντάς του σειρά ερωτημάτων: - Είναι αλήθεια αυτά που αναφέρει ο κ. Κάτσικας; - Για έναν επιστήμονα όπως συστήθηκε κ. Τζουμέρκα στην παροικία μας, μια δική σας τέτοια συμμετοχή θα απαιτούσε τουλάχιστον μια διερεύνηση αν τα όσα ο υπογράφων ισχυρίζεται ισχύουν, πριν εκθεθεί ο ίδιος ως συνένοντας συκοφαντίας, ειδικά γνωρίζοντας πως ο υπογράφων την επιστολή (κος. Αν. Καζαμία) εξαφανίστηκε από την συνέλευση της Ε.Κ.Κ. όταν τέθηκε το θέμα προς δημόσια συζήτηση! - Προς τι αυτή η εμπόθεια κ. Τζουμέρκα προς έναν οργανισμό σαν την Ε.Κ.Κ., καθώς η επιστολή δεν θίγει μόνο τα πρόσωπα της Δ.Ε., αλλά τον οργανισμό θεσμικά! Το αστείο δε είναι πως την επόμενη της αποστολής του μηνύματος - κατά τον κ. Κάτσικα - ο ίδιος εσείς κ. Τζουμέρκα παρευρεθήκατε κατ' εξαίρεση στο γεύμα της Ε.Κ.Κ. στον ΕΝΟΚ, που τιμήσατε δεδόντως! Αν πράγματι πιστεύατε πως άξιζε η Ε.Κ.Κ. τα γραφόμενά σας, τουλάχιστον θα έπρεπε να απειχτεί της παρουσίας, και ενώ μας ευχαριστήσατε από την μια, από την άλλη μας κατηγορούσατε! - Και τελευταίο ερώτημα, πως δεχθήκατε κ. Τζουμέρκα την ασπίδα προστασίας του κ. Ν. Κάτσικα, υπάρχει πουθενά η έννοια του αυτοσεβασμού;

Συνεχίζουμε με την κ. Β. Πετροπούλου! - Γιατί κ. Πετροπούλου γράφατε αυτή

την μυθοπλαστική επιστολή προς τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. ενώ ο σύζυγός σας, στον υπολογιστή σας - προφανώς εν πλήρη γνώση - έκανε όλα αυτά; - Γιατί επιλέξατε τον κ. Κάτσικα αν κατά τα λεγόμενα του ούτε που πλησίασε τον υπολογιστή σας ο ίδιος; - Αυτή είναι η διδαχή αρχών που δίνετε στα παιδιά της παροικίας; Κρίμα γιατί υπήρξατε για την Ε.Κ.Κ. υπεράνω κάθε υποψίας και ποτέ δεν ζητήσατε κάτι υπηρεσιακό στο οποίο η Ε.Κ.Κ. να μην στάθηκε δίπλα σας! - Υπό το φως των νέων δεδομένων του κ. Κάτσικα, πως δικαιολογείτε τώρα την φράση σας «Οποιαδήποτε μάλιστα υπόνοια ότι εγώ τάχα εμπλέκομαι με ζητήματα της παροικίας, θα με συνέθλιβε συναισθηματικά, γιατί θα αναιρούσε το εξαιρετικά σημαντικό για μένα εκπαιδευτικό μου καθήκον!». Μόνη σας λοιπόν προδικάσατε τον εαυτό σας στην ανείρεση του εκπαιδευτικού σας καθήκοντος!

Καλούμε την Συντονίστρια Εκπαίδευσης κ. Μ. Κουμαριανού να λάβει τα σχετικά μέτρα που αρμόζουν στην περίπτωση. Αναμφίβολα τώρα ο λόγος στρέφεται στον εργοδότη του κ. Τζουμέρκα, το ίδρυμα Αμπέτ. Απευθύνουμε λοιπόν το ερώτημα μας στον εκπρόσωπο του ιδρύματος κ. Ν. Βαδή, που συγχρόνως είναι Επίτιμος Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. και μέλος της Επιτροπής Δεοντολογίας της Ε.Κ.Κ., πως ερμηνεύετε αυτή την σύμπλευση και συνεργασία του εργαζόμενου σας στην σύνταξη ενός κειμένου που βλάπτει ηθικά την Ε.Κ.Κ.; Ποια θα είναι η επίσημη στάση του ιδρύματος και εσάς του ίδιου;

Όσο για τον κ. Νικόλα Κάτσικα, τα ερωτήματα είναι άπειρα, αλλά θα σταθούμε μόνο σε ένα! Ο ίδιος επέλεξε να προστατεύσει ανθρώπους που γνωρίζετε περίπου λίγα χρόνια και που τιμά, ψευδόμενος! Τον οργανισμό στον οποίο υπηρετούσε για 14 χρόνια γιατί

δεν τον προστάταψε ειλικρινά και χωρίς να έχει ανάγκη να ψεύδεται; Τουλάχιστον όμως ξεκαθάρισε την θέση του, δείχνοντας το όλο σκιάδωδες παρασκηνίο!

Το έκανε έστω και αργά! αλλά όπως ξέρουμε όλοι ... **Ουκ εν τω Αδη μετάνοια.**

Καλούμε λοιπόν όλους τους εμπλεκόμενους να διευκρινίσουν που αρχίζει η αλήθεια και που τελειώνει το ψέμα, και αν τελικά είναι πόνια ή συνεργοί και συνεργάτες κατά της Ελληνικής Κοινότητας!

Πάντως για όλους που αναμείχθηκαν στην θλιβερή αυτή υπόθεση τους ταιριάζει μια σοφή λαϊκή παροιμία ..

«Όποιος ανακατεύεται με τα πίτουρα τον τρώνε οι κόττες»!

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ «ΜΑΡΙΑ Η ΑΙΓΥΠΤΙΑ»

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Προσέφεραν υπέρ των αναγκών του σωματείου εις μνήμη αιμνήστης Ιωάννας Κυπριαού οι κάτωθι: Στέλλα Κυριάξη 500 Λ.Αιγ. Ρόζα Κιλιάδα 200 Λ.Αιγ. Ευαγγελία Θηραίου 100 Λ.Αιγ. Άννα Αυγερινού 100 Λ.Αιγ. Κουρεμένη Αικατερίνη 100 Λ.Αιγ. Κουρεμένη Ευγενία 100 Λ.Αιγ. Μαίρη Αζίζ 100 Λ.Αιγ. Μαίρη Μπισάρα 100 Λ.Αιγ. Άννα Γεωργαλλίδου 100 Λ.Αιγ. Νίτσα Καζαμία 100 Λ.Αιγ. Άλκη Ποτόνου 100 Λ.Αιγ. Χριστούλα Συναδινού 100 Λ.Αιγ. Ελένη Σαμάου 100 Λ.Αιγ. **Εκ του Δ.Σ.**

Άριστα ή Ευτυχισμένα;

Γράφει η εκπαιδευτικός: **Εύα Χουλιαρά**

Κάθε χρονιά σε κάθε μικρή ή μεγάλη τάξη θα έρθουμε αντιμέτωποι με το φαινόμενο της "τρομοκρατίας του Άριστα". Πάντα μα πάντα θα υπάρχει στην τάξη μας ένας ή περισσότεροι μαθητές που στα μάτια τους θα διακρίνουμε το μόνιμο άγχος και την αγωνία για την επικείμενη ορθογραφία, το φόβο για το βαθμό του τεστ ή του τριμήνου που δεν ήταν "Άριστα", αλλά "Πολύ καλά", που δεν τον έκανε σημαιοφόρο, αλλά παραστάτη ή και τίποτα από τα δύο. Ο τρόμος του στη σκέψη ότι τον περιμένει η μαμά και ο μπαμπάς στο σπίτι για να διπλοελέγξουν τα τετράδια και να αρχίσουν τον εξάσφαλο για την αποτυχία και την ανικανότητά του να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, όπως θα πούνε, μπορεί να τον τσακίσει, να του ρουφήξει όλη του την ενέργεια και τον αυθορμητισμό και να τον ρίξει σε μια μόνιμη μελαγχολία. Είναι αυτά τα γνωστά "αμάν βρε παιδί μου δε σου είπα να το προσέξεις αυτό", "πάλι λάθη έκανες;" "καλά που το είχες το μυαλό σου όταν έγραφες;" και τα "κομμένα όλα από δω και πέρα", "δε θα πας στο φίλο σου", "δε θα παίξεις σήμερα"... Είναι όλα αυτά που πολλές φορές φτάνουν στα αυτιά μας από τα στοματάκια των μικρών μας μαθητών, όταν μας χιλιοπαρακαλούν να μη διορθώσουμε τα λάθη τους με στυλό ή όταν δεν μπορούν να κρατήσουν το παράπονο τους και μπηγουν τα κλάματα μπροστά σε όλη την τάξη.

Είναι ιδέα μας ότι στις μέρες μας ασκείται φοβερή πίεση στα παιδιά ως προς τις σχολικές τους επιδόσεις; Όλοι θέλουμε να καμαρώσουμε τα παιδιά μας να μιλούν ως αριστούχοι στο Πανεπιστήμιο -και πολύ καλά κάνουμε αφού η γνώση είναι δύναμη και οι σπουδές «ανοίγουν» το μυαλό. Δεν αναφερόμαστε όμως στην απλή καθοδήγηση που προσπαθούν να προσφέρουν συνήθως οι γονείς στο παιδί τους με σκοπό να του δείξουν πως να είναι υπεύθυνο και επιμελές, για να του διδάξουν ότι πρέπει να είμαστε καλοί στη δουλειά μας, ξεκινώντας από το παράδειγμα του σχολείου. Αναφερόμαστε φυσικά στον πιεστικό, αγχωτικό γονιό που ρίχνει το βάρος των φιλοδοξιών του στο παιδί. Που θεωρεί πως επιτυχία είναι ένα νούμερο ή ένα γράμμα στον έλεγχο προόδου του παιδιού του. Που δεν συμβιβάζεται με τη «μετριοφιλία», γιατί το δικό του παιδί ΟΦΕΙΛΕΙ να είναι άριστο. Το ακατάπαστο και χωρίς νόημα κυνήγι των βαθμών δεν έχει καμία απολύτως θέση στη ζωή ενός μαθητή. Ούτε στην ακαδημαϊκή, ούτε στην κοινωνική, ούτε στην οικογενειακή. Όχι το παιδί μας δεν οφείλει σε ΕΜΑΣ να είναι άριστο. Αν το οφείλει κάπου, αυτός είναι ο ΕΑΥΤΟΣ του και μόνο. Εκείνο θα διαβάσει, εκείνο θα πάρει «μπράβο», εκείνο θα αποτύχει, θα επικριθεί ή θα επαινέθει από το δάσκαλο και τον κάθε δάσκαλο στη ζωή του, εκείνο θα πάρει "άριστα" ή "πολύ καλά". Δεν παίρνουμε μαζί τους βαθμούς. Εμείς έχουμε κάνει την πορεία μας και συνεχίζουμε το δρόμο μας. Είναι λάθος να βλέπουμε τα παιδιά μας ως καθρέφτες μας και ως επέκταση του εαυτού μας. Οι δρόμοι μας είναι διαφορετικοί, είμαστε ξεχωριστές προσωπικότητες με διαφορετικές κλίσεις και ενδιαφέροντα. Τα παιδιά μας δεν είναι ιδιοκτησία μας, δεν μας χρωστάνε τη ζωή τους όπως θέλουμε εμείς να πιστεύουμε. Δεν τα ρωτήσαμε για να τα φέρουμε στον κόσμο και δεν μας το ζήτησαν άλλωστε. Συνεπώς, αν κάποιος χρωστάει σε κάποιον, σίγουρα δεν είναι το παιδί στο γονιό. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι τα τεστ, οι εξετάσεις και οι βαθμοί είναι το μέσο για την επιτυχία, δεν είναι αυτοσκοπός και σίγουρα δεν είναι η ουσία της εκπαίδευσης. Διαβάζουμε για να μάθουμε, γράφουμε διαγωνίσματα για να αφομοιώσουμε όσα μάθαμε, βαθμολογούμαστε για να αξιολογηθεί η προσπάθειά μας. Η υποχρέωση του γονιού είναι να παρέχει συναισθηματική ασφάλεια και στήριξη σε κάθε βήμα του παιδιού, να το μεγαλώνει μέσα σε ένα κλίμα ηρεμίας, εμπιστοσύνης, σεβασμού και κυρίως να επικοινωνεί σε βάθος μαζί του, να το σεβεται και να ακούει τις σκέψεις και τα συναισθήματά του και όχι να γεμίζει με άγχος, πανικό και δάκρυα την ψυχή του. Μόνο έτσι το παιδί θα αποκτήσει αυτοπεποίθηση και υπευθυνότητα, θα αρχίσει να στέκεται μόνο του στα πόδια του και θα μάθει πως να αντιμετωπίζει δύσκολες καταστάσεις στη ζωή του. Και, στο κάτω-κάτω, τι να τον κάνεις έναν αγχωμένο σημαιοφόρο με κλαμένα μάτια;

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΦΕΣΤΙΒΑΛ



Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου συμμετέχει στο μεγάλο Φεστιβάλ «Αχλαν Ραμαντάν» που διοργανώνεται από το Υπουργείο Πολιτισμού της Αιγύπτου, το Ανώτατο Συμβούλιο Πολιτισμού και την Διεύθυνση Διεθνών Πολιτιστικών Σχέσεων, στο Παιδικό Πάρκο Πολιτισμού από 31 Μαΐου έως 13 Ιουνίου 2017, με ποικίλες πολιτιστικές δραστηριότητες.

Την Τετάρτη που έγιναν τα πανηγυρικά εγκαίνια του Φεστιβάλ

στο Ελληνικό Περιπτερο, ο Διευθυντής του Ε.Π.Κ.Κ. κ. Χρίστος Παπαδόπουλος και η Διευθύντρια Οικονομικών κα Κωνσταντίνα Γεδεών, υποδέχτηκαν τον Υπουργό Πολιτισμού της Αιγύπτου, κ. Helmy El Nemnem, τον Πρόεδρο του Ανωτάτου Συμβουλίου Πολιτισμού, Dr. Hatem Rabie και άλλους επισήμους, στους οποίους πρόσφεραν φυλλάδια και χάρτες του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού χωρίς να παραλείψουν να τους ευχαριστήσουν για την πολύτιμη συνεργασία τους αλλά και να δεχτούν τις ευχαριστίες των υπευθύνων της διοργάνωσης για την συμμετοχή της Ελλάδας. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Φεστιβάλ, το Ε.Π.Κ.Κ. σε συνεργασία με το Αχιλλοπούλειο Δημοτικό Σχολείο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, θα παρουσιάσει στο υπαίθριο θέατρο του Παιδικού Πάρκου Πολιτισμού που βρίσκεται στην περιοχή Σάιντα Ζέιναμπ, την **Τετάρτη 7 Ιουνίου 2017, στις 21.00**, εκδήλωση παραδοσιακών ελληνικών χορών, από το χορευτικό συγκρότημα του Δημοτικού Σχολείου υπό την καθοδήγηση του γυμναστή του σχολείου κ. Χάντερ Σουρή και προσκαλεί όλους τους Έλληνες του Καΐρου να υποστηρίξουν αυτήν την προσπάθεια.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΙΑ ΔΕΣΠΩ

Το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου σε συνεργασία με την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου και υπό την αιγίδα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδος στο Κάιρο, σας προσκαλούν στην εκδήλωση που διοργανώνουν, ένα τιμητικό αφιέρωμα στην μνήμη της Δέσποινας Ζαμπάφτη, γνωστής στην Ελληνική παροικία ως "Θεία Δέσπω", αλλά και στο Ελληνικό Πρόγραμμα του Αιγυπτιακού ραδιοφώνου που εδώ και πολλές δεκαετίες συντροφεύει τον απόδημο Ελληνισμό της Αιγύπτου.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την **Πέμπτη 8 Ιουνίου 2017, στις 19.30**, στο Θέατρο της Αχιλλοπούλειου Σχολής Καΐρου, στην Ηλιούπολη.

Κεντρικοί ομιλητές της εκδήλωσης ο κύριος Σαμουήλ Μπισσάρας, διερμηνέας- μεταφραστής Αραβικών, η κυρία Σούλα Θεοχάρη, Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας του Πόρτ Σάιντ και ο κύριος Δημήτρης Σκουφαρίδης, που θα μας μεταφέρουν τις αναμνήσεις τους, από τη Θεία Δέσπω και από τη συνεργασία τους με το Ελληνικό



Πέμπτη 8 Ιουνίου 2017, στις 19:30 στο Θέατρο της Αχιλλοπούλειου Σχολής Καΐρου.

Πρόγραμμα. Θα παρουσιαστούν ακόμα και οι αναμνήσεις άλλων αξιόλογων συνεργατών του Ελληνικού Προγράμματος που δεν θα μπορούσαν να παραστούν στην εκδήλωση. Επίσης θα παρουσιαστεί για πρώτη φορά στο Κάιρο, αξιόλογο υλικό από το προσωπικό αρχείο της "Θείας Δέσπωσης" που ευγενικά μας παραχώρησε η κόρη της, κυρία Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, Γενική Γραμματέας της Ε.Κ.Κ.

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΜΠΙΣΚΟΥ ΣΤΗΝ ΑΜΠΙΕΤΕΙΟ ΣΧΟΛΗ



Την περασμένη Τρίτη 30 Μαΐου και ώρα 8:00μ.μ. στο Αμφιθέατρο "Αρχιεπισκόπου Δαμιανού" της Αμπιετείου Σχολής και στα πλαίσια των παρουσιάσεων από επιστήμονες του προγράμματος "Θέματα επιστήμης για μη ειδικούς" έλαβε χώρα η διάλεξη του Πολιτικού Μηχανικού και Αποφοίτου της Αμπιετείου Σχολής Μιχάλη Μπίσκου με θέμα: "Ηλιακή Αλατοπαραγωγή", που είχε ως αντικείμενο την σπουδαιότητα του αλάτος όσον αφορά στην διατροφή των ανθρώπων, άλλες χρήσεις του, το σημερινό καθεστώς κλπ. Ο κ. Μπίσκος γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Κάιρο. Σπούδασε στο Πολυτεχνείο του Καΐρου και στη συνέχεια στο Μετσόβειο Αθηνών, στο τμήμα των Πολιτικών Μηχανικών. Το 1974 ξεκίνησε την καριέρα του στην περιοχή του Αραβικού Κόλπου εργαζόμενος σε μεγάλες κατασκευαστικές εταιρίες, ενώ το 1981 επέστρεψε στην Ελλάδα

όπου και ασχολήθηκε ως ελεύθερος επαγγελματίας. Ασχολούμενος με τις ρίζες της καταγωγής του ίδρυσε στην Αθήνα το 1992 μαζί με άλλους συντοπίτες του Καΐρινους τον "Σύλλογο Ελλήνων Καΐρου" στον οποίο και προεδρεύει μέχρι σήμερα. Ασχολήθηκε με την διαχείριση αλυκών, δηλ. την παραγωγή αλατιού από την θάλασσα και είναι ο συγγραφέας του βιβλίου με τίτλο "Ηλιακή αλοπηγία".

Στην ομιλία του ο κ. Μ. Μπίσκος αναφέρθηκε στην ιστορία και την σπουδαιότητα του αλατιού, του επονομαζόμενου "λευκός χρυσός", που άλλωστε χρησιμοποιήθηκε και ως μέσο συναλλαγής, όσο και στη σπουδαιότητά του τόσο στην διατροφή του ανθρώπου όσο και στην υγεία και εξισορρόπηση του ανθρώπινου οργανισμού. Αναφέρθηκε στην παγκόσμια παραγωγή αλατιού, στον τριπλό

τρόπο παραγωγής του - ηλιακό αλάτι, ορυχείου και αλμών- και αποκάλυψε ότι στην Ελλάδα που βρίθει από αλυκές οι περισσότερες από αυτές είναι κλειστές με αποτέλεσμα αντί η Ελλάδα να εξαγάγει αλάτι, να αναγκάζεται να εισάγει με κύριο προμηθευτή της μάλιστα την χώρα της Αιγύπτου. Μεταξύ αυτών που τίμησαν την διάλεξη ήταν η Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Μαριέττα Κουμαριανού, ο Επίτιμος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Νικόλαος Πολίτης ως και ο Επίτιμος Αντιπρόεδρος της Κοινότητας κ. Νικόλαος Βαδής, ο Αντιπρόεδρος της Ε.Κ.Κ. κ. Μιχάλης Γκρουστέιν, η Επόπτρια Γραφείων κα. Βίλλυ Πολίτου, ο Ειδικός Γραμματέας του ΣΑΕ κ. Βασίλειος Ζουζές, ο Πρόεδρος του Σ.Ε.Α.Α.Σ. κ. Αλέξανδρος Καζαμίας και πολλοί εκπαιδευτικοί.

Your card is always full

With Visa Credit Cards From NBG

NBG BANK
A journey to the banking experience
16272
www.nbg.com.eg

Flora

ناعمة وقوية وكلها حنية